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Propagandát!

S z OLTÁREGYKSÜLtt élete nem észrevétlen rejtett élet. Vannak ugyan 
igen drága — rejtekben maradó — kincsei, az egyes tagok egyéni 

lelkisége, az egyéni imaórák és a külön végzett engesztelő szcntáldozá- 
sok — mégis azt kell mondanunk, hogy az Oltáregyesületnek — az engeszte- 
lés mellett — a szentsági Úr Jézus eucharisztikus országának terjesztése is 
hivatása.

Önként adódik ez a gondolat abból a törekvésből, hogy az Oltár­
egyesület az elhanyagolt és megbántott szentségi Jézust akarja engesz­
telni. Az Oltáregyesület nyilvános szentségimádása nem marad észre­
vétlenül. Az a buzgóság, az az öntudatos külső magatartás, az a lélek- 
kiáradás, mely az igazán méltó szentségimádásban a tagokban mások által 
is észrevehetően megnyilatkozik, nem marad hatás nélkül. Az Úr Jézus 
fölhasználja ezeket a külső megnyilatkozásokat, hogy másokkal is észre- 
vétesse jelenlétét, bennük is fölebressze a bűnbánat talaján fakadó szeretet 
bocsánatkérő, engesztelő, majd az Ő országáérti apostolkodásig fakadó 
hevületét.

És itt értünk el ahhoz a forráshoz, amelyből a propagandának értéke­
sebb erőforrása táplálkozik, a buzgó eucharisztikus lelkűidhez. Az Oltár- 
egyesület mindenütt arra törekedjék, -hogy tagjaiban meglegyen ez a 
lelkűiét. Úgy tele legyen vele minden oltáregyleti tag lelkivilága, hogy az 
adandó legkisebb alkalommal, az apostolkodás legkisebb lehetőségénél is 
kibuggyanjon, mások előtt megcsillanjon a szentségi Úr Jézus iránti élő 
hit, öntudatos szeretet, mely érzi a szentségház felé zúduló megbán tások 
és gyalázatosságok áradatát. Sokszor történik meg az is, hogy egy-egy 
ilyen apostoli megnyilatkozás nemcsak az úgynevezett gyöngéd Ielkü- 
letre hat, de megdöbbenti, bűntudatra ébreszti,- bűnbánatra hangolja, 
megtéríti a durva bűnözőt is. Egy igazán apostoli lelkű oltáregyleti tag 
mindig eltalálja a szót, talán éppen az Urat szólaltatja meg a damaszkusi
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úton oly nagy csodát művelt szavaival: «Saul. Saul, miért üldözcsz engem? !» 
Vagy mint Loyola nagy szentje által tette az Ür, az oltáregyesületi tag 
által megérteti a bűnössel is — épp a nyilvános engesztelés által — saját 
bűneinek nagyságát és utálatosságát. S akkor már nyert ügye van az 
Ürnak. A bűnös felé kinyújtott irgalmas kezet nem szokás elutasítani. 
S ezek a megtérök lesznek a későbbi leglánglelkűbb apostolok, akárcsak 
szent Pál, a krisztusüldözöből lett apostol, kinek leikéből a legmagasabbra 
csaptak és a legtöbb embernek világítottak az Ür Jézus iránti szeretet 
lángjai.

De ezentúl még egy más természetű erőforrása van a propagandá­
nak : ez az oltáregyleti tag imája az Ür eucharisztikus országának terjedéséért. 
A jó imának kimondhatlan, végtelen hatóereje van. Hisz Isten minden- 
hatóságát hozza működésbe. Amikor az oltáregyleti tag a szentáldozásban 
szívében hordja az Istent, a szeretet édességében önmagát teljesen átadó 
Isten fölött a lélek alázatos kérései valósággal uralkodnak. Ilyenkor az 
Ür szinte csak igent tud mondani. Ilyenkor azért a vigasztalásért, amelyet — 
kegyelme nyomán más lelkekben is — éppen annak bennünk tapasztalása 
pillanatában — «remél», szívesen és örömében a szokottnál bőségesebben 
adja kegyelmeit. No és amikor az ilyen apostoli imával ékesített szent­
áldozás után kimegy az oltáregyleti tag a templomból és az Ür összehozza 
őt azzal, akinek a kegyelmet az imént imájával megszerezte, igen könnyű 
lesz már a külső apostolkodás egyéni része : az a lélek, aki az Űrtől kegyel­
met kapott, készségesen és könnyen fog hallgatni reánk és szívesen fog 
elindulni az Ür felé, aki őt várja.

Testvér, az Úr Jézus itt van és téged is vár I Joggal mondhatjuk ezt 
minden apostolkodás, minden egyéni propaganda bevezetésekép. Hiszen 
az Ür az egész világnak, minden embernek mondja: tjöjjetek Hozzám 
mindnyájan /» Mi csak aplikáljuk : jöjj tehát Te i s ! Téged is v á r! Te sem 
maradhatsz Tőle távol ! Hiszen neked is Megváltód ! Téged is csak Ő üdvö­
zíthet, mert Bírád és Üdvözítőd egy személyben I

Az Oltáregyesület tagjait ilyen egyéni propagandára, az egyes 
fiókokat pedig olt áregyesületi napok rendezésére kéri az Ür eucharisztikus 
országa érdekében a Központ. Mátrai Gyula dr.

Sokáig azt hittem, hogy az égi értékek földi -tsafex-ben is elhelyezhetők !
*  *  *

Elvi szempontból mindenki egoista, de az Ür nevében munkálkodók, 
az ő  testamentuma szerint élők a kamatokért átmennek a Túlvilágra !

*  *  *

A Földön törvény a kereszthordozás cs ez minden egyes esetben meg­
okolt, még akkor is, ha mi nem is bírjuk megokolni ! Olcsvay Géza.
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Simeon karjain
v/JV'HÁga jó Lélek ! Azt írtad egyszer nekem, hogy nagyon szívesen vagy 

őszhajú, öreg papok szentmiséién. Szereted látni, mikor az élet terhétől 
roskadozó térdek meghajolnak a szentségi Jézus előtt, mikor a reszkető 
karok magasba emelik a hófehér szent Ostyát. Megértem, hogy valami 
különös meghatottság fog el, mikor az emberi élet áldozata ilyen megkapó

módon ömlik át a legszentebb áldozatba és mikor láthatod, minő hittel, 
reménnyel és szeretettel fogódzik bele földi éltünk alkonya az örökéiet haj­
nalába, Krisztusba.

Most gyere velem, mutatok neked hasonló szép képet Gyertyaszen­
telő ünnepének Evangéliumából: Jézuska az öreg Simeon karjain. Bájo- 
sabb, meghatóbb, beszédesebb jelenetet alig tudunk elgondolni az Üdvözítő 
életéből. Nézd csak, mint vágyódik az isteni Cseppség még édes Anyja
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karjaiból is ennek a jó Öregnek karjaira. Nem fél attól, hogy majd resz­
kető kezeiből kiesik, hiszen Ö, az isteni Gyermek az erőssége ennek az alko­
nyodó gyengeségnek. Aztán szemléld csak, mily édes, bízó mosollyal tekint 
az ősz aggastyánra, hogy feledi rajta ártatlan szemét és annak minden 
bájos kedvességét. Az áldott Öregnek hogy csillant fel fénytelen szemevilága, 
mikor beleragyogott az isteni Kisded szemesugára, hogy színesedett ki 
abból az emberi élet napsugarának minden lenyűgöző varázsa, a lelki béké­
nek és boldogságnak alkonyi pírja.

Majd odasimul kebléhez az ártatlan Gyermek. Mondd csak, Jézus- 
kám, úgy-e. kiérezted, hogy zihált, hörgőit ebben a roskadó kebelben egy 
hosszú élet szenvedése, egy hosszú múltnak minden küzdelme, minden áldo­
zatos hűsége. Elnyűtt ez a kebel a sok sóhajtól és vágytól utánad, Jézusom. 
Megtörte a hosszú életvirrasztás, a sok álmatlan éjtszaka, melynek biztató 
reménye, erőssége csak egy v o lt: Jákob csillaga. Most Te vagy, Jézusom, 
koszorúja ennek a sírba hajló életnek. Te vagy jutalma imáinak, vigaszos 
harmatcseppje hosszú virrasztásának. A hűség öreg fája kihajtott, kivirág­
zott : Te vagy gyöngye, koronája, Jézusom.

Valami szent vágy fog el és mély sóhaj száll lelkemböl, valahányszor 
a Gyertyaszentelő ünnepi Evangéliumát olvasom. Simeon élte alkonyán 
megkapja a legnagyobb, a legszebb jutalmat, amiért élni, küzdeni érdemes : 
karján az édes Üdvözítő, az isteni Kisded. Mi kell az embernek úgy, mint 
az Ür Jézus? Mit várhat a lélek a sír szélén jobban, mint az örökéletet? 
Simeon megöszült az élet terhétől, szemei homályba borultak a hosszú advent 
sűrű ködétől. Szive elernyedt a sok fohásztól, térdei megroppantak a hosszú 
keresésben : Uram, hol vagy, hol talállak? ígéretet kapott a Szcntlélektöl, 
hogy nem hal meg addig, míg meg nem látja az áldott Üdvözítőt. A Szent­
lélek Üristen az örök halmok vágyairól ad feleletet: bízzál, aki igy imád­
kozik, így eped, így keres egy életen át, az talál. Nem halsz meg homály­
ban, megnyílnak üveges, könnyes szemeid és látni fogod a fényt, melyről 
a próféták álmodtak. Kitárulnak karjaid és átölelheted a népek Üdvét, 
Izrael dicsőségét. Egyesülhetsz yele !

Istenem, van-e ennél szebb ígéret? Még ez életben látni, karjainkba, 
szívünkbe fogadni Jézusunkat! Pedig ez a dolgok rendje. Aki életében meg 
nem látja szemefényét, az élet világosságát az Evangéliumban s aki be nem 
fogadja a közénk szállott Istenembert a Kenyér színében, az ne várja élte 
alkonyában, az nem találja halála után se.

A boldog ígéret és szent remények fiát, Simeont, a Szentlélek Üristen 
elvezeti a templomba, hogy jelen legyen az első Ürfelmutatáson és Ö legyen 
az első communio, azaz Krisztussal való egyesülés boldog élvezője a temp­
lomban. Simeon, te hajtottál térdet az első Úrfelmutatás alatt. Ott állt 
előtted a Szűzanya, ez a hófehér, szeplőtelen oltár, ez az igazi főpapi lélek.
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mert a legszentebb áldozatot tartja a karján és emeli magasba. Íme az Isten 
Báránya, aki elveszi a világ bűneit. Ezt a bűnttörlő, isteni Bárányt szeplő­
telen karok emelik az égre s a Szűzanya áldozata egyesül az isteni Gyermek 
áldozatával: fogadd, mennyei Atyánk, ezt az áldozatot, melyet régóta 
vártá l. . .  Ürfelinutatás alatt csend van. A Szűzanya ajka is néma, csak 
a szive, a lelke beszél, adja a legdrágábbat. Az áldozat erejét úgysem a 
szó teszi, azt mindig a szivek dobogják. Ezért illik Simeon oda oltárlépcső­
nek a szűzi tiszta oltár elé. Egyben ő az első diakónus a Szűzanya áldozó­
papi lelke mellett. Te boldog Öreg, hogy ezt megérhetted 1 Hát még mikor 
karjaidon tartod életednek Urát, Istenét ! Alig ismerünk rád. Mintha újra 
születtél volna, Te hosszú idők fáradt tanúja ! A próféták minden szent 
vágya felébred benned és édes boldogságba olvad. Aggastyán létedre éne­
kelsz nekünk.

S minő csodálatos a Szentlélek ihletése. A simeoni hattyúdal nem 
némul el többé a földön. Átveszi tőle az Egyház liturgiája. Ebből szövi 
esti imánkat, ezzel az indulóval kelünk útra az örök hazába : most bocsásd 
el, Uram, a Te szolgádat békességben . .  .

Áldott isteni Gyermek, édes Jézusom, Simeonban látom, hogy tudsz 
Te szeretni, hogy tudsz jutalmazni. Simeonban megáldottad a sírig kitartó 
hűséget s jutalmul adtad neki önmagadat. Drága Lélek, kérjük egymásnak 
az éltünket átfogó hűséges szeretet kegyelmét Istenünk iránt és az élet- 
estnek simeoni, csendes, békés alkonyát, hogy karjaink közt tarthassuk 
az örök élet Urát. . Német István.
x x m m x x x x m x x m x M c x m x x x x m x m x m x x x m x x x x x x

A  kereszt elindul.
Régente is néztük, de lényegileg nem láttuk meg — sem mi, sem 

őseink — hogy az emberi test mozgó állapotban akereszta alakú ; hogy min­
den ember egy-egy mozgó, élő kereszt; kereszt, amely a születés pillanatában 
elindul élni, vagyis : szenvedni, azaz vezekelni! . . .  Nem tudtuk, miértis 
vittük, minden válogatás nélkül, mocsokba is, piszokba is ezt a különös 
terhet, ezt a szent eszközt. Nem jöttünk rá, pedig nemcsak a szeretet, de 
még a szerelem külső kifejezésekor is széttárva karjainkat, ösztönösen 
magunkra öltöttük komor alakját. Nem láttuk, mert az ember a szerelem 
pillanatában is balogul lát. De egyáltalán ki Iát a Földön, ki látja, hogy 
ilyenkor — hacsak egy pillanatra is — minden ölelésre tárult karú emberi 
test azt jelzi szimbólikusan, hogy a kapott vagy adandó szeretetért, olykor 
szerelemért már eleve megszenvedett, avagy vállalja érte a szenvedést?

Jézus megváltó haláláig az emberi test bejóslása volt a kereszt földi 
uralmának, de üdvözülése után sajnos, nem lettünk beteljesitői mindannak, 
amiről az Általa felmagasztalódott golgotái kereszt tanúskodik, azaz: nem 
lett az Ember cselekvő-kereszt!

Olcsvay Géza.
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r
Úgy érzem ...

i.
Ügy érzem, hogy a bűnöst örömmel tölti el az, hogy hasonmásai 

vannak.
Ügy érzem, hogy minden bűnnek megvan a maga külön kegyelme 

és minden kegyelemnek meg van számlálva a percélete, esendöségünk 
miatt.

Ügy érzem, hogy amint a bűnhöz akarat és cselekedet kell, épigy 
a kegyelem értékeléséhez, élvezéséhez, folytonosságuk és szaporításuk 
biztosításához is <csak» akarat és cselekedet kell.

Úgy érzem, hogy az új bűnre új bűnhödés esedékes s az új kegyel­
met egyre nehezebb kiérdemelni.

Úgy érzem, hogy a legfelsőbb kegyelemből fogant kegyelem mindenre 
kiható felségesség s megérdemli, hogy necsak tudatosan értékeljük, hanem 
tudatosan élvezzük is.

Ügy érzem, minden életregény azonos gonoszságokból és jóságokból 
rakódott össze, de nem a gonoszság és a jóság a legközösebb vonásuk, 
hanem : a szenvedés.

Ügy érzem, hogy a szenvedés az égi elkötelezettség kizárólagos 
eszköze.

Ügy érzem, hogy a szenvedés, ez a rettenetesnek tetsző örökség 
nem engedi magát földi eszközökkel csorbítani, ellenkezőleg minden csel­
szövés ellene, mindenfajta menekülés előle csak szaporitólag hat rá.

Úgy érzem, aki keres, aki kutat, aki szélrózsásan figyel csodálatos 
összefüggéseket, magyarázatokat találhat saját szenvedéseire.

Ügy érzem, hogy a jajnak, a szenvedésnek, a szenvedés fájásának 
elsomfordálása és a kegyelemnek ébertelen élvezése elfordíthat bennünket 
az egyedül üdvözítő életmód aprólékos rávigyázásától és megtartásától. 
Ezért kell feszülten és aprólékosan őrködnünk a kegyelmi állapot fölött.

Ügy érzem, hogy kapocsról és módozatról gondoskodott a Minden­
ható, csak a meglátó, a felismerő, a kezdeményező akaratot bízta ránk.

Ügy érzem, hogy a legfelsőbb akaratba alázatosan belenyugvó ember­
nek készséggel siet segítségére az Ür, aki szükség esetén mindent át bír 
hidalni.

Ügy érzem, hogy a szenvedés csak a test és a gyarló emberi ész 
számára kellemetlen, de a halhatatlan lélek számára nagyon is nagy 
értelme van.

Ügy érzem, hogy manapság mindenki gyűlöl és mindenki mindent 
gyűlöl, mintha «csak» a gyűlölet által szabadulhatnának meg «valakitől» 
vagy «valamitől».
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Úgy érzem, hogy a sok-sok közös emberi vonás vonzotta és vonzza 
köze! Jézushoz a megtéröket és ugyancsak emiatt lett Ő az első állomás 
a Mindenhatóhoz vezető úton.

Ügy érzem, a megbékélés által kell megerősödnöm s akkor majd 
boldog könnyedséggel segítek másoknak is a keresztvivő úton, mert nagyon 
nagy erő lappanghat a békességben.

Úgy érzem, hogy a szabadjára engedett megszokás még az égi 
jelenségeket is elfényteleniti, elszürkíti s e tompult fényben könnyen 
csalóka tévedés áldozata lehetek.

Ügy érzem, hogy a kegyelmi állapotban új veszélyek közelgetnek 
felém, vagy én azok felé. A kegyelmi állapot mint olyan, nem jelent egy­
úttal felvértezettscget, miértis vigyázok, mert a Földön még az égi újdon­
ság is könnyen veszthet eredetiségéből, vonzerejéből.

Ügy érzem, hogy az ima sem segít mindig ; hogy az ima is csak 
látszólagos rendet, csendet teremt bennem, ami veszedelmesen hasonlít 
a vihar előtti csendhez.

Ügy érzem, hogy a testiismerctfurdalás még mindig jóval türelmetle­
nebbé tesz, mint a lelkiismerctfurdalás.

Ügy érzem, jó hinni, hogy van Isten, mert jelene nélkül megbokroso­
dik az agyam, szivem, vérem, mindenem.

Úgy érzem, hogy hol a Mindenható körül, hol magam körül ke­
ringek . . .

Ügy érzem, hogy a nagy kegyelmek nagy kötelességeket rónak rám.
Ügy érzem, hogy mai boldogságomnak, külső és belső harmóniám­

nak titokzatos méreteit végigélt szenvedéseim szabták meg.
Úgy érzem, «folytatás» előtt állok, mert élek 1__
Ügy érzem, hogy fejedelmi értékek elherdálója voltam !
Ügy érzem, úgy kell élnem, csak olyan értékeket szabad ezentúl itt 

a földön gyüjtenem, melyek átnienthetők, melyek átvihetők a Mindenható 
birodalmának bírósági előcsarnokába.

Ügy érzem, hogy <megérkeztem». Ámen ! Olcsvay Géza.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Februári imaszándékunk!
Szentséges Atyánk és egyházi elöljáróink.

Szent Péter székében olyan pápa ül, akit a történelem valamikor a 
nagy pápák légnagyobbjaként fog emlegetni. Az Anyaszentegyház örök 
jövőjének nagy előkészítője, az emberiség nagy problémái közé mindenüvé 
bevilágító, a világegyházból Rómába zarándokló gyermekeit fáradhatlan 
szeretettel fogadó Atya, Szentséges Atyánk, X I. Pius pápa. Gondoljuk el,
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hogy e három vonatkozásban mennyi gond nehezedik a Szentatya vállaira ! 
Ami az egyházban az egész világon történik, az mind érdekli őt. Minden 
országban más-más helyzetben van az egyház; Az evangéliumi munkások 
után kiáltó Délamerika óriási gondja a Szentatyának. Mexikóban még izzik 
a zsarátnok. Németországban az egyház helyzete meg bizonytalan. Francia- 
és Angolországban szép remények hajnalpírja vár erős indításokat, a nagy 
orosz birodalom óriási evangelizálandó terület egyelőre még a szovjettől 
bezárt kapukkal. Ezek az óriási jelentőségű problémák a Szentatya felé 
nyújtják segítséget kérő kezüket, a missziókról nem is S2ólva.

És a mi egyházi elöljáróink! Megyés főpásztorunk, plébánosunk, lelki­
atyánk ! Akiknek egyházmegyei, plébániai a lelkek igen különböző kis vilá­
gát irányító gondjai nem kevésbbé intenzivek, szintén óriási súlyúak és nagy 
feladatok elé állítják a püspököt, a plébánost, a le lk iatyát! Hogyne volna 
szükségük imatámogatásunkra ! Őeminenciája, a bíboros hercegrímás Úr 
mondotta egyszer a Központban, hogy mennyire számit imádságainkra 
különösen olyan dolgokban, amelyekről a földön senkivel sem beszélhet 
s amelyek éppen azért a legnehezebbek. Az Akció Katolika megindított 
ügyének életerőssé tétele mily nagy tevékenységet, mennyi munkatöbbletet 
<csak az irodai, statisztikai része is) jelentenek ! És a leike ennek a munká­
nak mégis csak a püspök, a plébános, a lelkiatya kell, hogy' legyenek.

Kedves Testvér, vedd a lelkedbc ezeket a gondolatokat és Krisztus 
országáért lángoló szeretetednek tüzében vidd a szentségi Ür Jézus elé az 
imaórádban, a szentáldozásodban ! Imádkozzál azért a kegyelemért, melyre 
Szentségei Atyánknak, megyés főpásztorodnak, plébánosodnak és lelki- 
atyádnak hivatása teljesítése közben szüksége van. Hidd el, nagy' örömet 
szerzel ezzel a legméltóságosabb Oltáriszentségbcn miköztünk lakó Ür 
Jézusnak és nagy hasznára vagy’ általa nemcsak azoknak, akikért imádkozol, 
hanem kiváitkép önmagad lelkének.

Az Oltáregycsület tagjai e hóban a következő napokon nyerhetnek 
teljes búcsút: febr. 1., 2., 7. és 26-án: azonkívül a havi imádási óra a közös 
összejövetel napján cs egy tetszés szerint választott napon.

Az Oltáregyesület tagjait kérjük, hogy a farsangban, — amikor még 
a jók is könnyebben esnek hibába, vagy hűtlenségbe a szentségi Ür Jézus 
iránt, sokszorozzuk meg engesztelésűnket az apró, jelentéktelennek látszó 
dolgokban nagy hűségünkkel. Ezekben a kis dolgokban tanúsított lelki­
ismeretesség olyan lesz, mint az Ür oltárára te tt mezei virágok, ha szerények 
is, de kedvesek az Ür Jézusnak.

Nagyon örülünk, hogy a Tárcarovatunkban a buenos-uiresi X X X I I .  
eucharisztikus világkongresszusról szemtanú tollából közölhetünk leírást 
Eszlerházy Ilona grófnő tollából. Ez bizonyára mindenkit érdekelni fog.
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O L >T Á 'R E L G Y E S Ü b E L T l  É U E T .
Propagandanap lesz az Országos 

Központi Oltáregyesület templomá­
ban, az őrökimádásban febr. 10-én. 
Amúgy is az oltáregyleti közös ájta- 
tosság napja, de ezt a közös ájta- 
tosságot ki akarjuk terjeszteni ezen 
a napon a templomot látogató ösz- 
szcs hívekre. I logy a többi oltár­
egyesületi propagandanapokat meg­
könnyítsük, ideiktatjuk a propa­
ganda programmját.

Már a januári oltáregyesületi va­
sárnapon meghirdettük a propa­
gandanapot, de fokozottabb hang- 
súlyozással lesz erről szó febr. 3-án, 
a propagandanap előtti vasárnapon, 
amikor a szentbeszéd is arról fog 
szólani, hogy miért kell a propa­
gandanap?

Az előtte való héten elkészítjük 
a plakátokat (kézzel írott, festéssel 
díszített nagybetűs), amelyek föl­
hívják a hívek figyelmet a lcgméltó- 
ságosabb Oltáriszéntscgre. Alapgon­
dolat : A templomban itt van az élő 
Űr Jézus. Mennyit vétesz jelenléte 
ellen életeddel ! Hogyan legyen ezen­
túl? Biztosítsd be jószándékodat a 
szebb életre, elkötelezve magad az 
által, hogy belépsz az Oltáregyesü­
letbe. Minden ajtón lesz plakát, 
amelyen nemcsak lélekbemarkoló 
«apropos»-os felhívás lesz, hanem az 
oltáregyleti kötelességek is.

Lesznek a főplakát mellett ki­
sebb, tetszetős feliratok is az oltár­
egyleti életről és annak eredmé­
nyeiről.

Pirosbársony alapon kifüggeszt­
jük az Oltáregyesület templomi ér­
inét és gomblyukjelvényét, mind­
egyik bejáratnál.

Lesznek taggyüjtőink, akik azon­
ban pénzadományt is elfogadnak.

Az Örökimádás-templomban ezen 
a napon mind a hét szentmise előtt 
lesz ötperces szentbeszéd az Oltár­

egyesületről, melyet az ügyvezető 
igazgató fog mondani. Minden szent­
misén lesznek népénekek a legfölsé- 
gesebb Oltáriszentségröl.

Délután 3 órakor hangos rózsa­
füzér, mind a tizenöt tizedet római 
módon végezzük. A titkokat éne­
keljük ; mindegyik rózsafüzér előtt 
megfelelő ének (mely az illető rózsa­
füzér titkaira, a Szűzanyára és a 
szentségi Jézusra is vonatkozik). 
(Megválasztva a helyiismeret sze­
rint !) (P l.: az Őrökimádásban I. az 
örvendetes e lő tt: «Az ige megteste­
sült Názáretben»>; 11. a fájdalmas 
e lő tt: «A keresztfához megyek»; 
III. a dicsőséges előtt: eMit jelent 
a fény Jézus sirjánál?» A rózsafüzér 
befejezése után «Te vagy földi él­
tünk vezércsillagao ének, majd újra 
imák (engesztelő, családfelajánló, a 
gyakori szentáldozásérti imák) és 
énekek a legméltóságosabb Oitári- 
szentségről. (A rózsafüzéit és imá­
kat az oltáregyleti igazgató a szó­
székről vezeti.)

Öt óra 15 perckor az oltáregyesü­
leti igazgató lelkesítő, apostolko­
dásra felhívó beszédet mond az 
Oltáregyesület életéről vett epizó­
dokkal, megemlékezve az ez által 
elért eredményekről és a szentségi 
Jézus útmutatását ajánlva élet- 
orientációul.

A szentbeszéd után ünnepélyes 
áldás és Te Deuin.

Az egész napon minden szent­
mise után imádkozunk az Oltár­
egyesület jövőjéért és minden hívő­
nek — aki a templomban e napon 
megfordul — kezébe adjuk azt a kis 
röpcédulát, melyet 50.000 példány­
ban készíttettünk el, hogy általa 
minél szélesebb rétegek figyelmét 
fölhívjuk a legfölségesebb Oltári- 
szentségre.

A röpcédula szövege a következő :
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T estvér!
Oondolsz-e gyakran a legméltósá- 

gosabb Oltáriszentségben köztünk 
lakó Úr Jézusra?

Szereted-e a «Szeretet Szentségét?) 
(Megbecsülöd-e, imádod-e? Áldozol-e 
gyakran !)

A szentségi Jézust nem hanyagol­
hatod el 1 Viszont Ö lesz életed Napja, 
lelked boldogsága, ha méltó tagja 
lész az Oltáregyesületnek, mely «a 
legméltóságosabb Oltáriszentség örök 
imádására és szegény templomok se- 
geiyezesere alakult meg 1859-ben. 
Az országban jelenleg is százezernél 
több tagja van. Lépj be Te is 1 Még 
ma ! (Országos központi irodája 
Budapest, IX., Üllői-út 77. sz. alatt 
van. De beiratkozhatsz a plébá­
nián is. )

Tegyük jóvá — oltáregyleti en- 
geszteiésünkkel — azt a sok méltat­
lan mellőzést, amellyel a szentségi 
Úr Jézust oly sok híve bántja!

Szeretettel hív
a Bpesti Orsz. Közp. Oltáregyesület

Budapest, IX., Üllői-út 77.
Ne dobd el! Add tovább

más katolikus testvérednek!
*

Adományok és munka tették le­
hetővé, hogy a Központ az 1934. év 
nov. 6-iki jubiláns kiállítás anyagá­
ban 1640 darab tárgyat 6S.3S0.30 P 
értékben juttathatott a szegény templo­
moknak. óriási teljesítmény, szinte 
csodával határos dolog ez. S ebben 
része van minden oltáregyleti tag­
nak. Annak is, aki nagyon csekély 
pár fillért adott csak, de annál töb­
bet segített az imájával. A fillérek­
ből lettek a pengők és az ima ereje 
sok tehetősebbet indított adako­
zásra. Még az Oltáregyleten, sőt az 
egyházon kívül álló emberektől is 
kaptunk adományokat, megihlette 
őket a cél magasztossága : a szegény 
Úr Jézuson segíteni J

Eddig még nem közölt adományok. 
Pénzadományok: Kézdi-szcntléleki
és tordai özv. Szőts Árpádné : 50— 
50 P (összesen tehát 100 P) ; Király­
hegyi Andorné eddig : 100 P ; A tri- 
poliszi hívek gyűjtése 10 P ;  V ili. 
kér. Józsefváros gyűjtése 35.42 P ; 
X. kér. Kőbánya adománya 60 P ; 
Jászapáti hívek adománya : 3 P ; 
Karancsági hívek adománya : 8 P ; 
Temesi Istvánné adománya : 10 P ; 
Gazdák Biztosító Int. Bpest 10 P ; 
Egyény Jolán Bpest : 5 P ; Ludányi 
hívek jubileumi gyűjtése : 10 P ;
Galgagyörki hívek gyűjtése (hogy a 
kapott ajándékokat némikép meg­
hálálják) : 22.50 P.

Ajándékok: Pletrich Elemérné
Bpest : 1 szép festett selyem anti- 
pendium ; Sződligeti Oltáregycsület: 
14 drb német felirásos stációkép, 
keretezve ; X. kér. Kőbánya—Szt. 
László plébánián működő Oltáregye­
sület : 2 karing, 6 purificatóriuni, 
6 fehér-lila stóla ; Szent Vince szere- 
tetegylet, (Szent Imre város): 1 fehér­
selyem misemondóruha készlet és 
kehelyfelszerelés.

A szentségi Cr Jézus fizesse meg 
jóságukat úgy, ahogy csak Ő tudja 
tenni.

■ +
Egy levél. Idekívánkozik ez a 

levél, hogy k. olvasóink lássák, mi­
lyen lelkűiét fakad az oltáregyesülcti 
jótettek nyomán.

D. a J. Kr. !

Mélyen l'isztelt Oltáregyesület Közp.
Igazgatósága !

A mai napon, jan. 8-án feladtam 
a 19.166. sz. csekklapon 22.50 P-t, 
amely összeget a galgagyörki fiók­
egyhazam hívei adtuk össze az Oltár­
egyesület nemes céljaira, hogy vala­
mi kép viszonozhassák azokat a szép 
templomi felszereléseket, amelyekkel a 
galgagyörki kápolnát megajándékozni 
méltoztatták.
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Dr. Bezdek Kálmánné buzgólko- 
dik különösen ebben a szent ügyben, 
öt illeti a dicsőség, hogy rövid idő 
alatt össze tudta gyűjteni a küldött 
összeget. Az Oltáregyesület ugyan 
még nincs megszervezve Galgagyör- 
kön, de azért'ide járnak át az Úr 
Jézust szerető lelkek cs sokszor fel­

keresik a iegméltóságosabb Oltári- 
szentségben Ot, miután ott még nincs 
állandóan az Oltáriszentség.

Mellékelve küldöm a névsort, 
akik adakoztak. Mély tisztelettel 
Kardoss Béla plébános. Püspökhat­
van. 1935 jan. 8.

üti emlékek és benyomások a buenos-airesi 
Eucharisztikus világkongresszusról.

Irta : Gróf Eszttrházy Ilona.*

I.

i^CzEPTKMBER 24-én délelőtt 11 órakor indult el Génuából délamerikai 
útjára az «Itália® társaság egyik legbüszkébb hajója, a 26.0UU tonnás 

cConte Grande®. De nem mindennapi tengeri utazásról volt szó : úgy az út 
célja, mint az utasok személyisége egész rendkívüli jelentőséggel bírtak, 
amiről tanúskodtak a kikötőben összegyűlt éljenző tömeg, a kivonult 
katonák sorai, az iskolák és intézetek növendékei, a papság számos tagja 
stb. Ott volt Génua összes egyházi és világi hatósága, élén Minoretti kardi­
nális és a város Podestáia, akik uralkodónak illő tisztelettel és hódolattal 
búcsúztatták Őeminenciáját. Pacclli Jenő bibornokot. őszentsége, XI. Pius 
pápa rendkívüli követét a Buenos-Aires-ben tartandó XXXII. Nemzetközi 
Eucharisztikus Kongresszuson. Őszentsége erre az alkalomra saját állam­
titkárát nevezte ki legátusának és felruházta minden hatalommal. Pacelli 
bíboros a pápa helyett és a pápát helyettesítve ment el a kongresszusra 
és azért utazása minden állomásánál fejedelemnek való tiszteletadásban és 
ünneplésben részesítették.

Olaszországban 1870 óta nem volt hasonló látvány; és az olasz 
katolikusok hálás meghatottsággal szemlélték államuk részéről a pápaság 
tekintélye iránt tanúsított ily fényes elismerést. Ezt csak a lateráni egyesség 
tette lehetővé, és azoknak fáradhatatlan munkája és jóakarata, akik e béke- 
szerződés létesítéséhez hozzájárultak. Ahogy a ttConte Grande® horgonyát 
emelte, árbocára húzta a fehér-sárga pápai címeres lobogót, felhangzott a 
pápai himnusz és a parton álló tömeg lelkes éljenzésben tört ki. Nem volt 
utas a hajón, akinek nem vert volna erősebben a szíve. Hisz ez a lelkesedés 
nem a kardinális különben oly rokonszenves és tiszteletreméltó személyé­
nek szólt, hanem a pápaság hatalmának elismeréséről, az Egyházhoz való

• A grófnő személyes impressziói.
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engedelmességről, és a Legméltóságosabb Oltáriszentség iránti tiszteletről 
és szerétéiről te tt tanúságot.

Meghatottan, hálatelt szívvel álltam a távozó hajó fedélzetén, gon­
dolva a sok honfitársamra (eucharisztikus lelkek, oltáregylcti tagok), akik 
oly szívesen álltak volna mellettem, akik oly boldogan osztották volna meg 
szerencsés sorsomat, de akik csak lelkileg vehettek részt e kongresszuson. 
A parton összesereglett népek között látni véltem magyar testvéreimet is ; 
éreztem, hogy ők is osztják az integető tömeg hűségét és ragaszkodását az 
Egyház és a Szentszék irá n t; sőt még talán túlszárnyalják azt lángoló 
szeretetükbcn az Eucharisztikus Jézus iránt ; és hogy otthonukban buzgó 
imáikkal, bátor áldozataikkal bőségesen hozzájárulnak a kongresszus sikeré­
hez, Krisztus Király Buenos-Aires-ben tartandó diadalmas gyűléséhez.

* * *

Villámgyorsasággal múltak az utazás napjai. Hat órakor reggel 
volt az első szentmise. Utána negyvennél több következett. Minden hajó­
osztály társalgótermében több oltár volt felállítva, nagyrészben tábori fel­
szereléssel. Mindenki naponta résztvehetett a szentmiseáldozaton és leg­
többen naponta járultak az Űr asztalához. Pacelli bibornok, aki külön lak­
osztályban teljes visszavonultságban élt, magánkápolnájában celebrált. 
De a pápai legátusnál még magasabb és méltóságosabb lakója is volt a 
«Conte Grande»-nek : az egyik csendes kis teremben, térítőkké) és virágokkal 
díszített oltáron, a Vatikánból hozott kis aranyozott tabcrnákulumban, ott 
volt közöttünk a Legméltóságosabb Oltáriszentség. Hogy velünk lehessen, 
hogy osztozzon minden fáradságunkban, minden érzésünkben, a hajós- 
kapitány vezetésére bízva magát, egyszerű utassá vált az ég és föld Ura ; 
a tengerek és óceánok Teremtője alávetette magát az idő változásainak, a 
hullámok és vizek szeszélyeinek. Mily jó és biztató érzéssel töltött el ben­
nünket az a tudat, hogy Krisztus velünk van : nemcsak szellemileg vezetve 
bennünket, de valóságos jelenlétével. A hosszú utazás alatt nem féltünk 
semmitől; nem ijesztett a viharok réme, vagy a hajótörés veszélye. Mily 
felejthetetlen órákat tölthettünk az isteni Mester lábainál, abban az ég és 
tenger között dobálódzó szentélyben, távol minden világi lármától ! Min­
denki feliratkozott egy-egy ima-órára és kora reggeltől késő estéig mindig 
volt adoráló az «örökimádás templomává* vált kis kápolnában. De lehetet­
len volna elmondani az utazáson lefolyt buzgó lelki élet minden apróságát. 
Hogy csak említsem : a mindennap közösen elmondott szentolvasót; a 
nagyméltóságú püspökök és kiváló prelátus-ok ajkairól elhangzott szent­
beszédeket, amelyekre esténként szentségi áldás következett; nemkülön­
ben az éjjeli ima-órákat ; az Egyenlítőn való átkelés napján tarto tt szent- 
séges körmenetet a hajó körül és a tenger megáldását. így napról-napra
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mindig jobban készültünk a kongresszusra, imádkozva annak sikeréért, 
esedezve az Eucharisztikus Jézus országának eljöveteléért.

* * +

Az utazás nyugodt és szelíd tengeren kellemesen ment végbe. Amielőtt 
átkeltünk volna az óceánon, még Barcelonában és a spanyol Kanári-szigetek 
Las Palmas fővárosában megálltunk egy kissé és sietve megtekintettük a 
nagyobb nevezetességeket: ősi templomokat, szép kerteket, érdekes banán­
ültetvényeket. Ahogy a lakosság a hajót üdvözölte és ahogy' a pápai legá­

t u s t  fogadta, nyílt vallomást tett katolikus érzései felől. Az egyházi és világi 
hatóságok itt is mély tiszteletnyilvánitásban részesítették Pacelli bibor- 
nokot.

Ezek után csak nyolc nap múlva láttunk újra szárazföldet. Mégis, 
mennyire változtak az idők és a viszonyok Columbus első felfedező útja 
óta ! Abban az új világban, amelynek annak idején a híres földkutató és 
utitársai, a spanyol civilizációval együtt, először hozták az igaz vallás meg­
váltó tanítását, most sokmillió katolikus türelmetlenül várta a római pápa 
küldöttjét, hogy fogadhassa atyai áldását, hallgassa tekintélyes szavát 
és hogy vele együtt tarthasson nagygyűlést Krisztus dicsőítésére és magasz- 
talására.

Rio de Janeiro volt az első délamcrikai állomásunk. Most csak rövid 
időre lehettünk tanúi a brazíliai nép lelkes örvendezésének ; de ahogy a 
hajónk elhagyta e páratlan természetes kikötőt, vigasztalt bennünket az a 
tudat, hogy visszajövet két napig maradunk majd Rio de Janeiróban és 
lesz alkalmunk jobban megismerni rokonszenves, kedves lakosságát cs 
majd gyönyörködhetünk e mesés tengeröböl. őserdők és hegyek által körül­
vett nagyvárosban, amelynek legmagasabb csúcsáról már a messziről érkező 
hajókra és az egész környékre letekint a Megváltó Krisztus áldást osztó 
óriás szobra.

Santosban (Brazília) és Montevideóban (Uruguay) éppen úgy, mint 
az előbb említett városokban számos zarándok csatlakozott hozzánk. Min­
den állomásnál a pápai himnusszal fogadtak bennünket; katonaság, inté­
zetek és iskolák növendékei és számos delegáció vártak a réven a Vatikán­
ból küldött misszió üdvözlésére.

A «Conte Grande* október 9-én hajnalban elhagyva az óceánt, és a 
La Plata folyó széles medrére térve, átkelt az argentinjai határon. A hadi­
flotta hat egységből álló osztaga ágyúdörgésse), zeneszóval fogadta a sárga­
fehér lobogó alatt haladó oceániárót, majd végigkísérte Buenos Airesig. 
Ahogy közelebb jutott a hajó a céljához, mindig nagyobb számban vették 
körül a városból kivonult tömegek, akik gőzösökön, vitorlásokon, motor­
csónakokon eleibe jöttek és szirénákkal, tülköléssel, éljenzéssel, zsebkendő-
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és zászlólengetéssel próbáltak kifejezést adni nagy örömüknek, lelkesedé­
süknek e kiváló vendég érkezésénél. Fejünk felett repülőgépek is résztvettek 
az általános üdvözlésben; ágyűdörgés hallatszott és a nagyváros összes 
templomaiban megszólaltak a harangok.

Az egész kormánnyal együtt, maga a köztársaság elnöke, Justo 
Ágoston tábornok, nemzete nevében fogadta a pápai Legátust. Ott állott 
Copello, Buenos Aires érseke is az egész ország papságával és a már előttünk 
megérkezett zarándokok között: Leme, brazíliai; Hlond, lengyel; Ver- 
dier, francia és Cerejeira portugáliai kardinálisok. Ahogy partra szállt a 
pápai legátus és a 14 tagból álló misszió, tisztelegtek a felvonult katonák, 
tengerészek, repülők ; elhangzott a pápai himnusz és a szép ünnepélyes 
argentinjai nemzeti induló. Több üdvözlő beszéd után Pacelli bíbornok 
az elnökkel együtt kocsira szállt és hosszú, diadalmas menetben áthajtottak 
a város főutcáin, ahol több kilométeren át álltak az éljenző tömegek: 
Buenos Aires sok nemzető lakossága ; a vidékről és a szomszéd államokból 
összegyűlt ezrek; a világ minden részéből érkezett zarándokok ; iskolák, 
intézetek, zárdák, szemináriumok, az Actio Catholica összes férfi és női 
szövetségei és egyesületei; mind pápai színű vagy nemzeti zászlócskát 
lobogtatva, virágot dobva. Leírhatatlan volt a lelkesedés, amellyel fogadták 
a pápa követjét. Nem szűnt az éljenzés, egymást követték a Krisztus 
Királynak, a Béke Fejedelmének, az Oltáriszentségnek szóló üdvrivalgások. 
Az érkező kardinális első útja a Katedrálishoz vezetett; majd hazakisérték 
a rendelkezésére bocsátott palotához, ahol egész tartózkodása minden 
szabad ideje alatt audcnciákat adott, delegációkat fogadott, számtalan 
kérést hallgatott meg és erkélyére lépve, megáldotta az éjjel-nappal, újra 
meg újra elvonuló zarándok és kongresszisták csoportjait.

(Folyt, köv.)

Bizonyos vagyok...
Bizonyos vagyok afelől, hogy lelkemnek lesz túlvilági élete, miért is 

vad hegyiharcot vívok vágyaimmal. Lázas, látszólag együgyű meggondolat­
lansággal gyűjtöm a jócselekedeteket, hiszen ha igaz az egyszeri-születés 
borzalmas hazárdsága és ha arra a türelmetlenségre gondolok, mellyel 
alig néhány évtizedes jelenlegi földi életem hol indokolt, hol érthetetlen 
szenvedéseit viseltem, elmegy a kedvem testem kímélésétől és sorelsődleges 
kiszolgálásától. E néhány évtizednyi szenvedést mindig szembeállítom a 
túlvilágbélivel, mert mi lesz vélem, ha égi értékek nélkül megyek át a túl­
világi életbe, amelynek időtartam a: Örök? Olcsvay Géza.
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